



ОПОРА РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период

с 1 по 28 февраля 2023 года

ГОСТИНИЧНЫЙ БИЗНЕС

[РИДУС](#)

13.02.2023

Гостиницы России проигрывают самозанятыми в ценовой войне

Внутренний туризм полностью восстановился после пандемии, уверяют участники рынка. Ожидается, что он продолжит расти в условиях ограниченного выбора выездных направлений. Правда, в самой России туристические потоки тоже перераспределились, поскольку часть популярных южных аэропортов закрыты уже фактически год.

В результате в таких городах, как Москва и Санкт-Петербург, а также в Сочи и его окрестностях туристы в этом году могут столкнуться с проблемой подорожания и дефицита отелей, предупредил вице-президент Российского союза туриндустрии Дмитрий Горин в эфире радиостанции «Говорит Москва». Но рост цен, по его словам, не кардинальный — на уровне инфляции.

Согласно предварительным оценкам региональных властей, в 2022 году турпоток в Московскую область составил 22 миллиона человек (+57%), в Москву — свыше 18 миллионов (+7%), в Краснодарский край — 17 миллионов (+3%), в Санкт-Петербург — 8,1 миллиона (+32%).

По данным Ostrovok.ru, сейчас средний чек бронирования в российских отелях составляет 12,5 тысячи рублей за три ночи. На праздничные длинные выходные — дороже на 2,5 тысячи.

Вместе с тем, на фоне экономическо-геополитической неопределенности люди стали осторожнее планировать свой отдых. В том числе сократился средний срок бронирования отелей. Сейчас он составляет два-три дня до заселения в номер, рассказал «Ридусу» председатель Комиссии по гостиничному бизнесу МГО «Опоры России» Игорь Лаврик.

По его словам, в московских отелях бронирования на 23 февраля пока составляют порядка 25% загрузки. Это очень маленькая цифра, так как в феврале предполагается четыре выходных дня, и это позволяет приехать в город на несколько ночей, чтобы посетить выставочные и культурные мероприятия, провести приятно время.

«Поэтому ближе к праздникам ожидаем загрузку отелей Москвы в районе 85%», — говорит эксперт.

Но столичные отельеры сегодня испытывают сильную конкуренцию со стороны владельцев коммерческой недвижимости, которую сдают в аренду посуточно, посетовал он. Это связано с тем, что не урегулирован федеральный закон о коммерческом жилье. К тому же многие арендодатели оформили статус самозанятых, и сдают жилье с минимальным налогообложением.

«Для гостиниц это очень сильный конкурент, потому что у людей снизились средства, а в жилом секторе можно поселиться по несколько человек. Эти люди делят сумму оплаты жилья на количество проживающих. У них выходит от 1200 до 1500 на человека в сутки. В гостиницах такую стоимость в Москве найти нереально», — поясняет собеседник «Ридуса».

При этом стоимость гостиничных номеров он не назвал. В Санкт-Петербурге в январе 2023 года она составила 4407 рублей за ночь, что на 10,9% выше показателя 2022 года, рассказал «Деловому Петербургу» основатель и руководитель Hotel advisors Сергей Данильченко. По его прогнозам, в феврале она еще вырастет на 8–9%.

Можно предположить, что в Москве цены примерно такие же. По оценкам российского разработчика IT-решений для гостиничного бизнеса Vnovo, в новогодние праздники проживание в гостиницах Московской области и Санкт-Петербурга за год подорожало на 17% и 19% соответственно.

В этот период средняя стоимость бронирования в столичных гостиницах составила 7,4 тысячи рублей (за счет большого количества гостиничных объектов разной ценовой категории — от роскошных отелей до хостелов). В будние дни и длинные выходные цены обычно ниже.

САМОЗАНЯТЫЕ

РАДИО SPUTNIK

17.02.2023

Как самозанятому получить кредит на выгодных условиях?

Советы эксперта

Самозанятые часто сталкиваются со сложностями при оформлении кредитов, рассказал в интервью радио Sputnik председатель Комитета по налогам МГО "Опора России" Павел Зюков. Он объяснил, как получить в банке ссуду на наиболее выгодных условиях.

Кредитные организации неохотно предоставляют кредиты самозанятым, отметил в интервью радио Sputnik председатель Комитета по налогам МГО "Опора России", основатель IT-платформы для самозанятых "ЯЗАНЯТ" Павел Зюков.

"Для банков самозанятые – это люди без постоянного места работы и с нерегулярными источниками дохода, поэтому такие граждане нередко сталкиваются с отказом в получении кредита. Самозанятый – это физическое лицо, которое может подтвердить свои доходы через приложение "Мой налог" или в личном кабинете на сайте ФНС. Однако в большинстве банков требуют справку по форме 2-НДФЛ, которая подтверждает именно стабильный доход заемщика, что априори невозможно в случае с самозанятыми", – объяснил Павел Зюков.

Получить кредит без подтверждения дохода можно, но только по завышенной процентной ставке, продолжил он.

"Многие банки выдают потребительские, авто- и даже ипотечные кредиты без подтверждения дохода. Но процентная ставка в этом случае выше, а сумма – меньше, чем у тех, кто подтвердил доход", – предупредил Павел Зюков.

[URA.RU](https://ura.ru)

17.02.2023

Как выгодно получить кредит самозанятым

Основатель платформы «ЯЗАНЯТ»: самозанятые получают кредит выгоднее, если откроют в банке счет с постоянными поступлениями.

Банки реже выдают кредиты самозанятым, потому что у них нет постоянного дохода. Однако если человек регистрируется пользователем смежных банковских продуктов и сервисов или заранее откроет в банке счет с постоянными поступлениями, то он может рассчитывать на низкий процент по кредиту. Об этом рассказал председатель Комитета по налогам МГО «Опора России», основатель IT-платформы для самозанятых «ЯЗАНЯТ» Павел Зюков.

«Самозанятый — это физическое лицо, которое может подтвердить свои доходы через приложение „Мой налог“ или в личном кабинете на сайте ФНС. Однако в большинстве банков требуют справку по форме 2-НДФЛ, которая подтверждает именно стабильный доход заемщика», — рассказал Павел Зюков в разговоре с радио Sputnik, отметив, что получение такой справки для самозанятых априори невозможно.

Зюков отметил, что для того, чтобы проще оформить кредит, стоит начать пользоваться услугами банка заранее. В частности, зарегистрироваться в качестве пользователя смежных банковских продуктов и сервисов или открыть в банке депозит или счет, который будет отражать постоянные поступления денежных средств.

Чтобы улучшить условия кредита, самозанятый может обратиться за помощью к поручителям. Залог имущества также изменит условия кредита в лучшую сторону, заключил **Павел Зюков**.

ТЕЛЕКАНАЛ 360°

17.02.2023

Юрист Павел Зюков рассказал, как самозанятому получить выгодный кредит

Самозанятые нередко сталкиваются с проблемой получения кредита, но, тем не менее, тоже могут рассчитывать на выгодные условия. Об этом радиостанции Sputnik рассказал председатель Комитета по налогам **МГО «Опора России» Павел Зюков**.

По его словам, банки неохотно дают кредиты самозанятым по причине нестабильного дохода. Человек, работающий сам на себя, хоть и может подтвердить свои финансовые поступления через приложение «Мой налог», но требуемую справку по форме 2-НДФЛ предоставить, конечно, не способен. Или сталкивается с другой проблемой. Банки выдают заем без подтверждения дохода, но под более высокую ставку и меньшую сумму. Тем не менее, есть несколько способов получить кредит на выгодных условиях.

«Можно зарегистрироваться в качестве пользователей смежных банковских продуктов и сервисов. Ряд банков делают определенные шаги навстречу самозанятым, и в них действуют программы потребительских кредитов и ипотеки для клиентов таких сервисов на специальных условиях», — рассказал **Павел Зюков**.

Также лучше подаваться в тот банк, где уже открыт счет, на который регулярно поступают деньги, это будет дополнительным плюсом. Но, что касается ипотеки, самозанятым часто повышают первоначальный взнос.

RUSSIA TODAY

17.02.2023

Юрист Зюков дал советы самозанятым по получению выгодного банковского кредита

Управляющий партнёр и руководитель налоговой практики юридической компании Coleman Legal Services, председатель комитета по налогам МГО «Опора России», основатель IT-платформы для самозанятых «ЯЗАНЯТ» Павел Зюков дал совет самозанятым по получению банковского кредита на выгодных условиях.

Кредитные организации неохотно предоставляют кредиты самозанятым, а многие банки предлагают их по завышенной ставке, отметил он в интервью Радио Sputnik.

На этом фоне эксперт посоветовал самозанятым зарегистрироваться в качестве пользователя смежных банковских продуктов и сервисов.

«Ряд банков делают определённые шаги навстречу самозанятым, и в них действуют программы потребительских кредитов и ипотеки для клиентов таких сервисов на специальных условиях. Ещё одним вариантом может быть подача заявления на кредит в банке, где открыт депозит или счёт, отражающий постоянные поступления. Это позволит рассчитывать на более низкую ставку», — добавил Зюков.

[M24](#)

17.02.2023

Эксперт рассказал, как самозанятому оформить кредит на выгодных условиях

Глава комитета по налогам МГО "Опора России" Павел Зюков рассказал, как самозанятому оформить кредит на выгодных условиях. Своими советами он поделился в эфире радио Sputnik.

"Для банков самозанятые – это люди без постоянного места работы и с нерегулярными источниками дохода, поэтому такие граждане нередко сталкиваются с отказом в получении кредита", – объяснил он.

Эксперт напомнил, что самозанятые всегда могут подтвердить свои доходы:

через приложение "Мой налог";
в личном кабинете на сайте ФНС.

Однако кредитные организации запрашивают именно справку 2-НДФЛ, которая не выдается этой категории граждан. Без нее можно взять кредит с повышенной процентной ставкой. При этом его сумма будет ниже, предупредил Зюков. Многие банки готовы заключить экономические отношения с самозанятым на таких условиях.

Специалист добавил, что можно добиться и более выгодных условий. Для этого стоит зарегистрироваться в качестве пользователя смежных банковских продуктов и сервисов. Некоторые банки стараются поддерживать самозанятых через программы по предоставлению потребительских и ипотечных кредитов на специальных условиях. Они действуют для тех, кто пользуется сервисами банка.

"Еще одним вариантом может быть подача заявления на кредит в банке, где открыт депозит или счет, отражающий постоянные поступления. Это позволит рассчитывать на более низкую ставку", – отметил Зюков.

Однако эксперт уточнил, что в этом случае могут потребовать высокий первоначальный взнос.

Улучшить условия кредита также можно, если оформить его под залог имущества или назначить поручителей.

Ранее Сергей Собянин сообщил о росте числа самозанятых в столице. По его словам, в прошлом году их стало больше на 42%.

Оказалось, что в Москве самозанятые чаще всего осуществляют свою деятельность в сфере рекламы, пассажирских перевозок, сдачи квартир, строительства и доставки. Также среди них часто встречаются творческие личности, например, художники и аниматоры.

07.02.2023

Эксперт рассказал, зачем работодатели нанимают самозанятых

Больше половины российских работодателей нанимают самозанятых из-за дефицита кадров. Такие результаты показало исследование, проведенное сервисами «Работа.ру» и «Подработка». Чуть меньше половины опрошенных — ответили, что регулярно обращаются за помощью к самозанятым. 48% сказали, что делают это время от времени. И только 5% нанимателей заявили, что крайне редко пользуются услугами внештатных специалистов. О том, какие проблемы помогает решить найм самозанятых, Авторadio рассказал основатель сервиса для самозанятых «ЯЗАНЯТ», член Совета **МГО «ОПОРЫ РОССИИ»** Павел Зюков:

"Сейчас компаниям легче и гибче нанимать самозанятых в качестве временных исполнителей. Этим решается временная необходимость тех или иных компаний в кадрах. И заказчикам, самое главное, выгодно к ним обращаться, поскольку самозанятые не выступают в данном случае налоговым агентом и страхователем для них и несут меньше издержки, нежели они могли бы нести при работе с физическими лицами по гражданско-правовым договорам либо с работниками. И если давно компании обращались на сайты к фрилансерам и оплачивали услуги наличными, например, таким специалистам, то сейчас компании обращаются официально, потому что так делать проще и это уже массово. То есть у нас экономика в каком-то плане тоже обелается, и это показывает, как раз-таки рост привлеченных самозанятых".

К октябрю 2022 года число зарегистрированных самозанятых в России достигло 6 млн человек, а ежедневный прирост составил 7 тыс. человек.

АВТОРАДИО

08.02.2023

В России 60% работодателей компенсирует нехватку кадров самозанятыми

Более 60% российских работодателей нанимают самозанятых из-за дефицита кадров. Такие результаты показало исследование, проведенное сервисами «Работа.ру» и «Подработка». Чуть меньше половины опрошенных ответили, что регулярно обращаются за помощью к самозанятым. Часть работодателей вынуждены это делать в связи с сезонными дефицитами кадров. Еще часть - считают, что с такими сотрудниками проще заключать договоры. Подробнее о том, какие проблемы помогает решить найм самозанятых, Авторadio рассказал основатель сервиса для самозанятых «ЯЗАНЯТ», член Совета МГО «ОПОРЫ РОССИИ» Павел Зюков:

«Сейчас компаниям легче и гибче нанимать самозанятых в качестве временных исполнителей. Этим решается временная необходимость тех или иных компаний в кадрах. И заказчикам, самое главное, выгодно к ним обращаться, поскольку самозанятые не выступают в данном случае налоговым агентом и страхователем для них и несут меньше издержки, нежели они могли бы нести при работе с физическими лицами по гражданско-правовым договорам либо с работниками. И если давно компании обращались на сайты к фрилансерам и оплачивали услуги наличными, например, таким специалистам, то сейчас компании обращаются официально, потому что так делать проще и это уже массово. То есть у нас экономика в каком-то плане тоже обелается, и это показывает, как раз-таки рост привлеченных самозанятых».

В 2022 году в России количество самозанятых в России составило чуть больше 6,5 млн. Это на 2,7 млн больше, чем на конец 2021 года, сообщили в ФНС.

[КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА](#)

10.02.2023

Эксперт: статус самозанятого стимулирует большее количество людей выйти из серой зоны сервиса

Все больше москвичей выбирают комфортный для себя налоговый режим.

Мэр Москвы Сергей Собянин заявил о росте числа плательщиков налога на профессиональный доход в столице.

«Самозанятых в Москве стало больше на 42% в прошлом году, - написал мэр в своем телеграм-канале. - Всего их число выросло на 365 тысяч человек».

Заместитель мэра Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Владимир Ефимов напомнил, что Москва одной из первых в стране ввела налог на профессиональный доход и стала примером для других регионов России. «Этот налоговый режим остается популярным благодаря простоте и удобству регистрации, отсутствию отчетности, низкой налоговой ставке и прозрачности доходов, которая важна, например, для оформления кредитов. Самозанятыми становятся как люди, работавшие ранее неофициально, так и бывшие наемные сотрудники, решившие работать «на себя», а также предприниматели, пожелавшие перейти на более комфортный для себя налоговый режим», - пояснил заммэра.

Эксперты объясняют привлекательность статуса самозанятости в столице и некоторыми другими причинами.

«В Москве хорошо развита сервисная инфраструктура – пассажирские перевозки, курьерские услуги, включая доставку продуктов, клининг и ремонт, - говорит Павел Зюков, председатель Комитета по налогам Московского отделения «ОПОРА РОССИИ», сооснователь платформы для самозанятых ЯЗАНЯТ. - Для этих видов деятельности самозанятость – оптимальная форма экономической самоорганизации. Кроме того, это выгодно для москвичей, сдающих жилье. В этом случае самозанятость самая комфортная форма легализации доходов».

По его мнению, за последние два года появилась и новая тенденция. Самозанятыми охотно становятся люди свободных профессий, не связанные со средствами производства.

«Именно в силу данных причин каждый пятый самозанятый трудится в Москве», - подчеркнул эксперт.

«В нашей стране создана уникальная возможность для любого гражданина стать предпринимателем не обременяя себя многочисленными отчетами, а сдавая их «условно» при помощи двух кликов в соответствующем мобильном приложении, - отмечает Евгений Буянов, член отделения московской «Деловой России» и основатель маркетингового агентства «Я.Реклама». - Безусловно популярность сервиса самозанятых будет расти, так как позволяет большому количеству людей выйти из серой зоны сервиса и начать платить налоги».

БИЗНЕС. ЭКОНОМИКА

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

14.02.2023

Малому бизнесу помогут упростить статистическую отчетность

Малому бизнесу упростят отчетность для Росстата. Законопроект об этом подготовило Минэкономразвития. Принятие законопроекта позволит сократить число показателей в статотчетностях, что поможет предпринимателям не тратить время впустую.

Предполагается, что теперь нужно будет сдавать отчетность не в несколько ведомств, а в едином личном кабинете на цифровой аналитической платформе предоставления статистических данных. Для их отправки будет использоваться электронная подпись. Для индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц по доверенности предусмотрена возможность использовать неквалифицированную электронную подпись физлица.

В пояснительной записке авторы инициативы уточняют, что доступ к личному кабинету может быть предоставлен, в том числе через портал госуслуги или портал МСП.

Тратить время предпринимателя на заполнение избыточных отчетов нецелесообразно

В последние годы благодаря цифровизации экономики заметна тенденция на снижение административной нагрузки на бизнес, говорит председатель Комитета по налогам **московского отделения "ОПОРА РОССИИ"** **Павел Зюков**. Оптимизированы процессы подачи налоговой отчетности, для ряда категорий предпринимателей - эта процедура вообще отменена, максимально упрощено и ускорено взаимодействие с ведомствами, банками. Так что отмена подачи отчетности в Росстат - логичный шаг на этом пути, считает Зюков. "Сегодня по многим каналам аккумулируется информация о предприятии по тем или иным критериям, и тратить драгоценное время предпринимателя на заполнение отчетов, по сути избыточных, нецелесообразно", - считает он.

Упрощение бюрократических процедур, устранение дамоклова меча в виде штрафов за несвоевременную подачу данных как раз способствуют формированию благоприятных условий для работы бизнеса, добавляет Зюков.

Помимо этого, инициатива улучшит качество самой отчетности, рассказал "Российской газете" заведующий лабораторией Института прикладных экономических исследований РАНХиГС Александр Абрамов. Отчетность нужна не только для налогового контроля, но и для того, чтобы общество понимало эффективность работы предприятий малого и среднего бизнеса, считает эксперт.

"Мне бы хотелось, чтобы информация, которую Росстат раскрывает о компаниях, была бы более заполненной и реалистичной. Тогда она помогала бы понять, как выглядит российский бизнес и насколько эффективно он работает. Потому что пока качество тех баз данных, которые мы используем - очень низкое", - пояснил Абрамов.

Помимо этого, для малых и средних предприятий готовится и другая инициатива. Член Комитета Госдумы по бюджету и налогам Айрат Фаррахов инициировал разработку законопроекта, благодаря которому

предпринимателей будут автоматически уведомлять об исключении из базы данных, в которой собраны сведения о компаниях малого и среднего бизнеса.

Исключить из реестра могут за не своевременно поданные в налоговую данные о среднесписочной численности работников и сведения о доходе за предыдущий год. Исключение из списка влечет за собой потерю ряда преференций для предприятия.

В минэкономразвития "Российской газете" пояснили, что концептуально поддерживает идею информирования МСП об исключении из реестра. При этом в ведомстве добавили, что для реализации идеи потребуются финансирование, которое пока не предусмотрено бюджетом.

[ЭКОНОМИКА СЕГОДНЯ](#)

15.02.2023

Юрист Зюков назвал решение о снятии дополнительной отчетности благом для бизнеса

Снятие любой административной нагрузки с малого бизнеса – это уже большая поддержка для компаний. Об этом ФБА «Экономика сегодня» рассказал управляющий партнер и руководитель налоговой практики юридической компании Coleman Legal Services, председатель комитета по налогам МГО «Опора России» Павел Зюков.

Эксперт напомнил, что административный аппарат во многих фирмах сводится, как правило, к главному бухгалтеру и руководителю (часто собственнику) предприятия. В этой ситуации любая неспецифическая для них деятельность является отвлекающей.

Та же статистика занимает много времени и не является основной деятельностью для руководителя, а потому представляет для него немало сложностей.

«С переходом на электронные формы отчетности у государства появилась возможность аккумулировать максимум информации о состоянии

малого предпринимательства, и данные, предоставляемые бизнесом в Росстат, по сути своей дублирующие», - отметил Павел Зюков.

Речь идет и о данных по численности сотрудников, средней зарплате, оборотам компаний, обременениям предпринимателей (закредитованность, задолженности перед государством и так далее). В связи с этим получается, что предоставление бизнесом отчетности в Росстат в большей степени упрощает жизнь не государству, а самому статистическому ведомству, между тем органы статистики могут самостоятельно собрать и аккумулировать эту информацию из открытых источников.

«Таким образом, отмена дополнительной отчетности – благо для бизнеса. Чем меньше у руководителя предприятия будет непрофильной отвлекающей деятельности, тем эффективнее будет распределяться его время на решение производственных задач, а это залог роста и экономического развития как отдельного предприятия, так и отраслей экономики в целом», - считает Зюков.

[RUSSIA TODAY](#)

15.02.2023

Юрист Зюков прокомментировал меры поддержки бизнеса в России

Управляющий партнёр и руководитель налоговой практики юридической компании Coleman Legal Services, председатель комитета по налогам МГО «Опора России» Павел Зюков высказался о мерах поддержки бизнеса в стране.

«С переходом на электронные формы отчётности у государства появилась возможность аккумулировать максимум информации о состоянии малого предпринимательства, и данные, предоставляемые бизнесом в Росстат, по сути своей дублирующие», — заявил он в беседе с ФБА «Экономика сегодня».

Речь идёт в том числе о данных по численности персонала, средней зарплате, оборотам компаний и так далее.

«Таким образом, отмена дополнительной отчётности — благо для бизнеса. Чем меньше у руководителя предприятия будет непрофильной отвлекающей деятельности, тем эффективнее будет распределяться его время на решение производственных задач», — отметил Зюков.

По его словам, это залог роста и экономического развития и отдельных предприятий, и отраслей экономики в целом.

Ранее НСН сообщала, что в Москве рассказали о мерах поддержки промышленных предприятий.

[RUSSIA TODAY](#)

16.02.2023

Минэкономразвития прорабатывает дополнительную программу поддержки бизнеса в новых регионах России

Минэкономразвития прорабатывает дополнительную программу поддержки малого и среднего бизнеса в новых регионах России.

Об этом говорится в сообщении министерства по итогам заседания Госсовета по вопросам малого и среднего предпринимательства.

«По данным Минэкономразвития России, на 10 февраля текущего года на территории ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей статус субъектов МСП получили уже более 46 тыс. предприятий», — отметили в МЭР.

Уточняется, что для развития предпринимательства в новых регионах предстоит создать инфраструктуру поддержки — центры «Мой бизнес», государственные микрофинансовые и региональные гарантийные организации, развернуть программу кредитования бизнеса с доступными ставками.

«Как сообщила (замглавы Минэкономразвития. — RT) Татьяна Илюшникова, Минэкономразвития совместно с Корпорацией МСП

прорабатывает дополнительную программу поддержки малого и среднего бизнеса в новых субъектах России», — указывается в заявлении.

Управляющий партнёр и руководитель налоговой практики юридической компании Coleman Legal Services, председатель комитета по налогам МГО «Опора России» Павел Зюков в беседе с ФБА «Экономика сегодня» высказался о мерах поддержки бизнеса в стране.

ИНВЕСТИЦИИ

АВТОРАДИО

03.02.2023

Эксперт рассказал о причинах высокого спроса за золото

Россияне в прошлом году купили рекордное количество золота в слитках — более 50 т. Об этом пишут «Известия» со ссылкой на сообщение Минфина РФ. Ранее золото ежегодно продавалось в объёмах максимум по 6–7 т. В банках подтвердили рост спроса на драгметалл, в некоторых он вырос в 16–18 раз. Причиной такой динамики специалисты называют геополитическую нестабильность — в такие периоды золото рассматривают как надёжный защитный актив. Подробнее об основных причинах высокого спроса на слитки этого драгметалла в беседе с корреспондентами «Авторadio» рассказал генеральный директор «Инвестиционной компании ДИАЛОТ», председатель Комиссии по финансовым рынкам МГО «ОПОРЫ РОССИИ» Егор Диашов:

«Первое - это ситуация нестабильная, что многие люди перестали верить во все валюты. То есть раньше был паттерн, что и в доллары, и в евро можно вкладывать, а в 22 году и по этим валютам появились сомнения. Ну и второе - это то, что в 22 году отменили НДС при продаже золота. То есть раньше было так, что ты покупаешь у банка золото с НДС, а продаёшь без НДС. И на таких инвестициях можно было потерять. А вообще, если смотреть динамику 22-го года, то есть те, кто сохранили сбережения, а есть те, у кого они снизились в

связи с динамикой цен на золото. То есть она в какой-то период падала. Поэтому золото - это интересно, выгодно, но в долгосрочном плане».

Отмечается, что в третьем квартале 2022 года центральные банки разных стран купили почти 400 тонн золота, что более чем в 4 раза превышает показатель 2021 года.

ВЕДОМОСТИ

08.02.2023

Объем инвестиций в Москве увеличился в 2 раза за последние 5 лет

Предприниматели начали объединяться для решения общих задач.

Москва вдвое нарастила объем инвестиций за 5 лет, а объем обрабатывающей промышленности вырос на 40%. Об этом сообщил мэр Москвы Сергей Собянин на встрече с президентом России Владимиром Путиным в Кремле 7 февраля.

Город финансирует достаточно длительные проекты через инструмент государственно-частного партнерства, через систему создания производств по офсетным контрактам, пояснил в диалоге с «Ведомости. Городом» вице-президент Московской торгово-промышленной палаты Александр Крутов.

По словам эксперта, инвестиции направляются в сферу высоких технологий, микроэлектроники, производство лекарственных препаратов, биотехнологии, а также беспилотные системы и роботизированные комплексы, городской транспорт, медицинскую технику и др.

Долгосрочное планирование позволяет инвесторам делать вложения менее рискованными, считает председатель Комиссии по финансовым рынкам **Московского городского отделения «Опоры России» Егор Диашов**. «Москва правильно прогнозирует потребности экономики, активно поддерживая высокотехнологичные проекты», – говорит Диашов.

«Развитию производств также способствуют городские программы по расширению технопарков. Это особая экономическая зона «Технополис

«Москва» и все, что с ней связано, в том числе площадка в Руднево и Зеленограде. Там создаются новые промышленные помещения, удовлетворяющие современным требованиям», – подчеркнул Крутов.

Промышленность остается конкурентоспособной за счет вовлечения кадрового и научного потенциала, считает Крутов. Кроме того, менеджмент уже привык сталкиваться с вызовами и реагирует быстрее. «Замечаем тенденцию к совместному решению задач и вызовов. Возникают кооперационные связи: люди ищут поставщиков внутри города, внутри столичного региона. Меньше затрат на логистику высвобождают средства на научные разработки», – подчеркнул эксперт.

Предприниматели уверенно смотрят в будущее, поэтому готовы идти на определенные издержки, но отстаивать свои позиции, заключил Крутов.